

## 体育彩票冠名助力

## 大众乐享高水平专业赛事

近日,多项由体彩公益金助力,或由体育彩票冠名的世界级、全国级、省级体育比赛在多地举行。二十多年来,体彩公益金为我国竞技体育和群众体育的发展提供了大量公益金。近期举办的体育舞蹈、游泳、武术散打、田径、赛艇皮划艇等赛事,不仅为中外选手提供了交流切磋的机会,也让各地观众在家门口欣赏到高水平的体育比赛。

■专题整理 艾禾

## 河北:多国高手角逐体育舞蹈赛

5月3日至5日,“中国体育彩票杯”2019年世界体育舞蹈盛会在河北举行。来自全球40余个国家的数千名优秀体育舞蹈运动员参赛。

本次赛事由世界体育舞蹈联合会、中国体育舞蹈联合会、北京市体育局、天津市体育局、河北省体育局等单位主办,包括2019年WDSF世界标准舞、拉丁舞公开赛、WDSF摇滚舞世界杯、WDSF亚太标准舞、拉丁舞锦标赛、第五届中国京津冀体育舞蹈公开赛、2019河北省体育舞蹈锦标赛等多项赛事。

开幕式上,举行了摇滚舞世界杯、亚太标准舞/拉丁舞锦标赛等比赛。国家体育总局社会体育指导中心副主任、中国体育舞



选手在比赛中

蹈联合会会长尹国臣为河北省体育舞蹈运动协会颁发“优秀组

织奖”,为河北省体彩中心颁发“突出贡献奖”。

## 广东:体彩公益金支持国际游泳赛

4月27日,备受瞩目的2019年Fina冠军游泳系列赛(广州站)在广东奥林匹克体育中心游泳馆举行。本次比赛是国际泳联全新打造的全球首场世界顶级游泳明星赛事,由Fina(国际游泳联合会)主办,由中国游泳协会、广东省体育局承办,得到了1100万元体彩公益金的大力支持。

作为国际泳联全球首创的新型赛事,本次比赛采用邀请参赛制,共设置28项个人项目

和6个接力项目,在50米泳池举行,一次决赛定胜负,将竞技与娱乐充分结合。中国游泳名将傅园慧、徐嘉、刘湘、孙杨出战。

本次比赛得到了广东省本级1100万元体彩公益金的大力支持。体彩公益金大力支持群众体育事业和竞技体育事业,其中的群众体育使用范围包括建设体育公园、健身广场、室外健身器、健身步道、农民体育健身工程、社会体育指

导员培训等;竞技体育的使用范围包括资助举办或承办各类型体育赛事、改善优秀运动队训练比赛、生活设施条件、支持省备战和参加全国及世界综合性运动会等。

据不完全统计,2018年以体彩公益金资助为主要资金来源的广东全省县以上组织开展的体育赛事活动超过4000个,其中以“体育彩票”冠名宣传的达到400多项次,较往年有明显的进步与提升。

## 辽宁:冠名全国青年游泳锦标赛

5月6日,来自全国各地的青年优秀游泳运动员齐聚辽宁游泳馆,参加2019年“中国体育彩票杯”全国青年游泳锦标赛暨青运会预选赛。本次比赛由国家体育总局游泳运动管理中心、中国游泳协会主办,辽宁省体彩中心冠名支持。比赛为期8天,于5月13日结束。

本次全国青年游泳锦标赛是为国家队备战2019年8月的光州世锦赛及2020年东京奥运会选拔后备力量,是全国游泳界内高水平的赛事,备受社会各界人士瞩目。参赛运动员涵盖国内21个省、4个自治区和4个直辖市,共计1411名运动员和教练员,53支代表队

参加此次比赛。

泳池赛道中游泳运动员争相竞速,赛道外的体彩公益展示区同样吸引眼球。“公益体彩责任为先”“你未必光芒万丈,但始终温暖有光”……一张张海报展示了中国体育彩票为中国的体育事业和公益事业作出的贡献。

## 湖北:助力全国男子武术散打赛

4月24日至29日,由国家体育总局武术运动管理中心、中国武术协会、湖北省体育局、宜昌市人民政府主办,湖北省武术运动管理中心、宜昌市文化和旅游局承办的2019年全国男子武术散打锦标赛暨第十五届世界武术锦标赛选拔赛在宜昌体育馆举行。

中国武术散打运动具有悠

久的历史,武术散打古称于搏、白打、拍张、于战等,由于徒于相搏相角的运动形式在台上进行,俗称“打擂台”。这是该项赛事首次在宜昌举行,得到了湖北省体彩中心大力支持。

本次赛事一直持续到4月29日,共有来自全国45支参赛队的400多名选手参赛。比赛采用单败淘汰制,设男子48公斤

级、52公斤级、56公斤级等12个级别。包括世界超级散打王、亚洲杯冠军、全国武术散打冠军等在内的众多高手,均悉数参加比赛。

历时6天的比赛中,体彩宜昌分中心抓住机会现场开展地推宣传,让广大市民在欣赏精彩比赛同时,零距离接触体验中国体育彩票,感受公益体彩的魅力。

## 河南:举办赛艇皮划艇冠军赛

3月25日,由体育彩票公益金支持的2019年“体彩杯”河南省赛艇皮划艇冠军赛开幕式在宜阳县水上训练基地举行。河南体育局、洛阳市体育局、洛阳体彩分中心的相关领导和部分参赛运动员、教练员、裁判员以及现场观众,约800人参加了开幕式。

本次比赛共有来自郑州、南阳、开封、信阳、安阳等15个地级市的代表队参赛,包括领队、教练员、运动员526人。比赛设男女单

人双桨、双人双桨、八人单桨有舵手、单人皮艇、双人皮艇等30个项目以及体育道德风尚奖。

本次大赛除了得益于体彩公益金的大力支持外,洛阳体彩分中心也组织工作人员和销售网点代表开展品牌宣传和地面推广活动,并为参赛选手加油助威。在开幕式现场,分中心工作人员还向与会领导和运动员就体彩公益金及产品知识进行了讲解,让大家更清楚地了解和体会到体彩彩票的公益性。

## 浙江:参与全国室内田径锦标赛

3月20日,为期两天的2019年“中国体育彩票杯”全国室内田径锦标赛总决赛进入最后一个比赛日的争夺,浙江体育职业技术学院田径馆内气氛热烈紧张。中国撑竿跳女王李玲、女子五项全能新星杜佳妮、全运会跳远冠军陆敏佳等浙江优秀田径运动员在家门口为荣誉而战。

浙江体彩大力支持本次赛事,冠名本届全国室内田径锦标赛总决赛。全国室内田径锦标赛由中国田径协会主办,是目前我国水平最高、规模最大、影响力最广的室内田径赛事。2019年共设四站室内分区赛(南京和西安),

最终晋级的288名优秀运动员在杭州参加总决赛的桂冠角逐。

体育事业的发展离不开体彩公益金的支持。从大型体育场馆到全民健身路径、从全民健身活动到社会体育指导员培养、从运动员备战奥运全运等高水平赛事到竞技体育后备人才培养,处处都有体彩彩票的贡献。

近年来,浙江体彩不断为竞技体育注入新活力,不仅冠名体育赛事,还支持浙江省游泳、排球、水上、射击射箭、自行车等运动队更好地投入训练、比赛,让更多的浙江运动员走向全国、走向世界竞技舞台,实现体育梦想。



获奖选手

## ●时评

## 以竞技体育促全民健身

■艾禾

近期,一大批由专业选手参加的国际级、全国级体育赛事,有的得到体彩彩票的冠名支持,有的得到体彩公益金的资助。这些赛事的举办,进一步加强了我国选手与国外高水平选手之间的交往,同时也让百姓在家门口欣赏到高水平的体育比赛。

自1995年奥运争光计划和全民健身计划颁布实施起,其重要资金来源便是体彩公益金。在

体彩公益金的助力下,我国的竞技体育水平有了长足的进步,这一点从获得的奥运金牌数量上便可看出,尤其是2008年北京奥运会以来,中国代表团获得的金牌数量稳居前三位。

竞技体育的快速发展也在一定程度上带动了群众体育的发展,如今已有越来越多的普通百姓养成了参与体育运动的习惯,把健身当作一种生活方式,这将在很大程度上促进“健康中国”的建设。